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Kapitel 5
Die Mediathek verwalten

Nachdem Sie in den vorangegangenen Kapiteln erfahren haben, wie Sie 
Musiktitel, Filme und Bücher in iTunes laden beziehungsweise sie im iTu-
nes Store kaufen, werde ich Ihnen in diesem Kapitel ein paar grundlegende 
Dinge zur Verwaltung Ihrer Mediathek vorstellen. Dabei wird es vor allem 
darum gehen, Ihre Mediathek übersichtlich zu halten und effektiv mit Ihren 
Dateien zu arbeiten. Auch Ihre zuvor gekauften Artikel finden Sie natürlich 
schnell in Ihrer Mediathek wieder – sie werden je nach Art automatisch dem 
jeweiligen Mediathekbereich zugeordnet, so dass Sie keine lange Suche be-
ginnen müssen.

iTunes fügt Ihre Einkäufe automatisch in den richtigen Mediathekbereich ein, 
hier der Bereich »Bücher« mit einem Hörbuch.

Aber hin und wieder fehlen auch bei diesen Artikeln noch ein paar Infor-
mationen, die Sie gerne nachbessern möchten. Ich gebe Ihnen daher einige 
Tipps, wie Sie Ihre Mediathek sinnvoll bearbeiten und verwalten können.
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Fehlende Informationen ergänzen

Zu jedem Musiktitel in Ihrer Mediathek gibt es verschiedene Angaben. Dazu 
gehören beispielsweise Informationen zum Interpreten des Albums oder 
des Musiktitels sowie zum Erscheinungsjahr oder Genre. Sie haben die-
se Informationen bereits im Abschnitt »Audio-CDs einlesen« auf Seite 49  
kennengelernt. Genauso wie Sie diese Informationen vor dem Import der 
CD bearbeiten können, können Sie das auch im Nachhinein mit den Musik-
titeln, die sich bereits in Ihrer Mediathek befinden.

1.	 Wählen Sie zunächst in der Mediathekleiste den Bereich Musik, und kli-
cken Sie danach auf die Kategorie Meine Musik.

2.	Öffnen Sie nun ein Album, und markieren Sie mit einem Mausklick den 
Musiktitel, den Sie bearbeiten möchten. Sie können auch mehrere Titel 
gleichzeitig bearbeiten, beispielsweise wenn es um die Informationen 
für ein ganzes Album geht. Um mehrere Titel zu markieren, klicken Sie 
den ersten an und drücken und halten danach die Taste (ª). Klicken Sie 
danach auf den letzten Titel des Albums.

3.	Um die Informationen für diese Titel zu bearbeiten, drücken Sie ent-
weder die Tastenkombination (Strg)+(I)/(š)+(I) oder klicken mit 
rechts einen der markierten Titel an und wählen im Kontextmenü den 
Befehl Informationen.
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4.	Lesen und bestätigen Sie den folgenden Dialog mit einem Klick auf die 
Schaltfläche Ja. Sie bearbeiten nun die Informationen für alle markier-
ten Titel des Albums.

5.	Daraufhin wird ein Dialogfenster eingeblendet. Sie befinden sich in der 
Registrierkarte Details 1. Dort sehen Sie die verschiedenen Eingabe-
felder mit Informationen, die Sie alle ändern können. Klicken Sie bei-
spielsweise in das Eingabefeld Interpret 2, um den Namen des Musikers 
zu korrigieren.

6.	Wenn Sie in das Eingabefeld Jahr 3 das Erscheinungsjahr des Albums 
eingeben, haben Sie beispielsweise später die Möglichkeit, eine intel-
ligente Wiedergabeliste mit diesem Kriterium zu erstellen. Sie können 
so eine intelligente Wiedergabeliste für Alben erstellen, die in einem 
bestimmten Zeitraum erschienen sind. (Lesen Sie dazu auch den Ab-
schnitt »Intelligente Wiedergabelisten nutzen« ab Seite 72.)

b

1

c

d

e



154

Kapitel 5 – Die Mediathek verwalten

7.	Vermissen Sie Informationen wie die CD-Nummer (beispielsweise wenn 
es sich um eine Doppel-CD handelt), oder wollen Sie einen Kommen-
tar anfügen, ergänzen Sie weitere Felder, indem Sie auf Feld hinzufügen 
(4 auf Seite 153) klicken.

8.	Zu guter Letzt sollten Sie darauf achten, ob die Angaben im Eingabefeld 
Genre 5 stimmen. Hier kommt es häufig beim Import zu fehlerhaften 
Informationen, die Sie anpassen sollten für den Fall, dass Sie Ihre Mu-
siktitel nach Genre filtern möchten. Klicken Sie dazu auf das aktuelle 
Genre und wählen Sie ein anderes im Auswahlmenü, oder geben Sie 
eine eigene Bezeichnung ein.

9.	Haben Sie alle gewünschten Änderungen vorgenommen, klicken Sie auf 
die Schaltfläche OK, um das Dialogfenster zu schließen.

Die vorgenommenen Änderungen werden unmittelbar auf die markierten 
Titel angewandt, und Sie können sie in Ihrer Mediathek begutachten.

Fehlende Cover ergänzen 

In den Informationen eines Titels finden Sie in der Übersicht das Cover des 
Albums bzw. der Single. Ist kein Cover vorhanden, können Sie es im gleich-
namigen Register für einen Musiktitel hinzufügen. Aber auch hier können 
Sie, wie schon im vorangegangenen Abschnitt »Fehlende Informationen er-
gänzen«, die Bildinformationen für mehrere Titel beziehungsweise ganze 
Alben auf einmal anpassen. Dazu stelle ich Ihnen zwei verschiedene Wege 
vor. Der wohl einfachste ist, die Coverbilder automatisch von iTunes über 
Apple abrufen zu lassen. 

1.	 Markieren Sie zunächst die Musiktitel, zu denen Sie Coverinformatio-
nen erhalten möchten.

2.	Klicken Sie sie nun mit rechts an, und wählen Sie im Kontextmenü den 
Befehl Albumcover laden.
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3.	Bestätigen Sie den folgenden Sicherheitsdialog mit einem Klick auf die 
Schaltfläche Albumcover laden.

Daraufhin wird das Coverbild für die markierten Titel gesucht und in den 
Titelinformationen hinterlegt. Wurde ein passendes Bild in der Datenbank 
gefunden, wird Ihnen dieses zukünftig auch während der Wiedergabe in 
der Titelanzeige anstelle des Notensymbols angezeigt. Wenn Sie möchten, 
können Sie diesen Befehl übrigens auch auf Ihre gesamte Mediathek anwen-
den. Blenden Sie dazu zunächst die Menüleiste mit der Tastenkombination 
(Strg)+(B) ein, und klicken Sie auf Datei. Auf dem Mac klicken Sie dazu in 
der Menüleiste auf Ablage. Wählen Sie im Menü den Punkt Mediathek, und 
klicken Sie im Folgemenü auf Albumcover laden. Daraufhin werden Bild
informationen für alle Musiktitel Ihrer Mediathek geladen.

Sollten einmal beim automatischen Laden nicht die richtigen oder keine 
Bildinformationen gefunden werden, können Sie immer noch manuell ein 
Bild in den Titelinformationen einfügen.

1.	 Suchen Sie das richtige Coverbild im Internet. Das funktioniert meist 
gut, wenn Sie bei Google den Namen des Albums und des Interpreten 
eingeben und oben im Menü unterhalb des Suchfelds auf Bilder klicken. 
Laden Sie sich das Bild auf Ihren Rechner. Haben Sie das Album auf CD, 
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können Sie das Cover natürlich auch einscannen und es als JPG-Datei 
auf Ihrem Rechner abspeichern. Sie können prinzipiell auch jedes belie-
bige Urlaubsbild als Coverbild verwenden, wenn Sie das möchten.

2.	Markieren Sie alle Musiktitel des Albums, und öffnen Sie mit einem 
Rechtsklick das Kontextmenü. Oder klicken Sie direkt mit rechts auf das 
Album. Wählen Sie den Menüpunkt Informationen. Bestätigen Sie die 
folgende Abfrage mit Objekte bearbeiten.

3.	Wechseln Sie in das Register Cover, und klicken Sie auf die Schaltfläche 
Coverbild hinzufügen. 

4.	Suchen Sie im folgenden Dialogfenster das Verzeichnis, in dem sich die 
Bilddatei, die Sie als Albumcover festlegen wollen, auf Ihrem Rechner 
befindet. Markieren Sie sie, und bestätigen Sie Ihre Auswahl mit einem 
Klick auf die Schaltfläche Öffnen.
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5.	Schließen Sie das Dialogfenster mit den Titelinformationen mit einem 
Klick auf OK.

Das Cover wird daraufhin dem Titel hinzugefügt. Dieser Vorgang kann bei 
der Bearbeitung mehrerer Titel einen kleinen Moment dauern. Bei der Wie-
dergabe wird Ihnen das Albumcover nun in der Titelanzeige gezeigt.

Liedtexte eingeben 

Öffnen Sie das Dialogfenster mit den Informationen eines einzelnen Musik
titels ((Strg)+(I)/(š)+(I)), finden Sie das Register Liedtext vor. Sie kön-
nen an dieser Stelle den Liedtext des Musiktitels in den Informationen spei-
chern. Suchen Sie im Internet nach dem Liedtext, und kopieren Sie ihn sich 
in iTunes.

1.	 Öffnen Sie Ihren Browser, und geben Sie die Adresse der Suchmaschine 
Google ein: www.google.de.

2.	Tragen Sie in das Suchfeld »Songtext Yellow Submarine« ein bezie-
hungsweise den Namen des Liedes, zu dem Sie den Text suchen, und 
bestätigen Sie mit (¢).
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3.	Wählen Sie einen der Treffer aus, der Ihnen von der Suchmaschine an-
geboten wird. Im Beispiel entscheide ich mich für das Ergebnis der Seite 
www.songtexte.com.

4.	Markieren Sie den Text des Musiktitels mit der Maus. Öffnen Sie mit der 
rechten Maustaste das Kontextmenü, und wählen Sie mit einem Maus-
klick den Befehl Kopieren. Alternativ dazu benutzen Sie nach dem Mar-
kieren die Tastenkombination (Strg)+(C)/(š)+(C), um den Liedtext in 
die Zwischenablage zu kopieren. 

Beachten Sie dabei aber, dass einige Webseiten das Kopieren von Inhal-
ten der Seite unterbinden. In diesem Fall steht der Befehl im Kontext
menü nicht zur Verfügung, und das Kopieren per Tastenkombination 
wird ebenfalls ohne Ergebnis bleiben. Sie sollten dann eine andere Seite 
aus den Treffern Ihrer Suchanfrage ausprobieren.

5.	Wechseln Sie nach dem erfolgreichen Kopieren in die Zwischenablage 
wieder zu iTunes. Suchen Sie in Ihrer Mediathek den entsprechenden 
Musiktitel, und klicken Sie ihn mit rechts an. Wählen Sie im Kontext
menü den Menüpunkt Information.

6.	Klicken Sie im folgenden Dialogfenster auf das Register Liedtext, um 
den Text aus der Zwischenablage einzufügen.

7.	Setzen Sie dazu den Cursor in das leere Feld, und drücken Sie die Tas-
tenkombination (Strg)+(V)/(š)+(V). Der Liedtext wird daraufhin aus 
der Zwischenablage in das Eingabefeld kopiert. 
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8.	Bestätigen Sie Ihre Änderungen an den Titelinformationen mit einem 
Klick auf die Schaltfläche OK.

Daraufhin wird das Dialogfenster geschlossen, und Ihre Änderungen wer-
den übernommen. Wann immer Sie nun die Titelinformationen dieses  
Musikstücks aufrufen, können Sie sich auch den Liedtext anzeigen lassen.

Klangeinstellungen für einzelne Titel vornehmen

Interessant ist auch die Möglichkeit, bei iTunes für einzelne Musiktitel ganz 
individuelle Klangeinstellungen vorzunehmen. Das ist vor allem dann nütz-
lich, wenn Sie Wiedergabelisten erstellen, in denen Musiktitel von vielen 
verschiedenen Alben enthalten sind, die womöglich sehr unterschiedlich 
gemischt wurden und daher klanglich unter Umständen stark voneinan-
der abweichen. Sie können nun mit den individuellen Klangeinstellungen 
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die Musiktitel der Wiedergabeliste aufeinander abstimmen, so dass der 
Klangeindruck insgesamt harmonischer erscheint.

1.	 Markieren Sie wie in den vorangegangenen Anleitungen zunächst mit 
einem Mausklick den Musiktitel, bei dem Sie die Klangeinstellungen än-
dern möchten. Klicken Sie ihn mit rechts an, und wählen Sie aus dem 
Kontextmenü den Befehl Informationen. Alternativ dazu können Sie auch 
den Musiktitel markieren und dann die Tastenkombination (Strg)+(I)/
(š)+(I) drücken.

2.	Öffnen Sie im folgenden Dialogfenster mit einem Mausklick das Register 
Optionen. Hier haben Sie nun verschiedene Einstellungsmöglichkeiten. 
Bewegen Sie beispielsweise den Schieberegler 1 im Bereich Lautstär­
keanpassung, um die Lautstärkevoreinstellung dieses Titels festzulegen. 
So sorgen Sie dafür, dass ein Lieblingstitel in einer Wiedergabeliste  
etwas lauter als die anderen wiedergegeben oder die Lautstärke eines 
Titels, der wesentlich lauter als alle anderen Titel ist, reduziert wird.

a

b

c

d

e
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3.	Über das Auswahlmenü Equalizer 2 wählen Sie mit einem Klick aus den 
bestehenden Klangoptionen eine neue Voreinstellung aus, die zukünf-
tig auf diesen Musiktitel angewendet werden soll. Wie Sie diese Vorein-
stellungen anpassen, lesen Sie im Abschnitt »Den Equalizer nutzen« ab 
Seite 64.

4.	Sie können im Eingabefeld Start 3 die Anfangszeit des Musiktitels an-
passen. Das ist beispielsweise sinnvoll, wenn der Titel ein langes Intro 
hat und die eigentliche Musik erst später einsetzt.

5.	Hören Sie häufig Hörbücher, wird Sie vor allem die Option Wiedergabe­
position merken 4 interessieren. Haben Sie diese mit einem Klick auf 
die Checkbox aktiviert und unterbrechen die Wiedergabe dieses Titels, 
merkt sich iTunes die Stelle, an der Sie den Titel angehalten haben, und 
setzt bei der nächsten Wiedergabe genau an dieser Stelle wieder ein. So 
müssen Sie nicht mehr lange nach der letzten Position suchen.

6.	Möchten Sie Ihre Änderungen speichern und das Dialogfenster schlie-
ßen, klicken Sie auf die Schaltfläche OK.

Übrigens können Sie mit einem Klick auf die Pfeil-Schaltflächen Zurück oder 
Weiter 5 ganz bequem zwischen den Titelinformationen der Musiktitel ei-
ner Wiedergabeliste, eines Albums oder Ihrer gesamten Musikmediathek 
wechseln. So müssen Sie nicht immer wieder den nächsten Titel markieren, 
den Sie bearbeiten wollen, und das Dialogfenster erneut aufrufen.

Lieder bewerten

Zu jedem Musiktitel in Ihrer Mediathek können Sie eine Wertung hinzufü-
gen. Aus diesen Wertungen können Sie dann später Wiedergabelisten er-
stellen, zum Beispiel, um nur Ihre Lieblingslieder abzuspielen. Dazu müssen 
Sie nicht notwendigerweise die Titelinformationen des jeweiligen Musik
titels aufrufen, sondern Sie können zur Bewertung Ihrer Musik einfach die 
Spalte Wertung in der Kategorie Listen im Bereich Musik verwenden.
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Vergeben Sie zunächst für die Titel innerhalb Ihrer Mediathek verschiedene 
Wertungen. Klicken Sie hinter einem Musiktitel in der Spalte Wertung auf 
den grauen Punkt ganz rechts 1, vergeben Sie für diesen Titel fünf Sterne, 
also die Höchstwertung. Wenn Ihnen der Titel nicht so gut gefällt, klicken 
Sie beispielsweise auf den zweiten grauen Punkt von links, um zwei Sterne 
zu vergeben.

So bewerten Sie leicht eine größere Anzahl Titel in Ihrer Mediathek, denn 
die Bewertung ist dann am hilfreichsten, wenn Sie sie auch für alle Lieder 
in Ihrer Mediathek verwenden. Sie können dann Ihre Mediathek nach Ihren 
Bewertungen sortieren, um als Erstes alle Lieblingslieder abzuspielen. Kli-
cken Sie dazu auf die Spaltenbezeichnung 2.

Noch komfortabler ist es aber, mit Hilfe der Bewertungen eine intelligente 
Wiedergabeliste zu erstellen, die nur Ihre Lieblingslieder enthält, sodass Sie 
diese nacheinander abspielen können.

1.	 Blenden Sie dazu zunächst die Menüleiste ein ((Strg)+(B)), und kli-
cken Sie auf Datei. Wählen Sie im Menü den Befehl Neu, und klicken Sie 
auf Intelligente Wiedergabeliste. Auf dem Mac befindet sich der Befehl 
unter Ablage.

2.	Nehmen Sie im Dialogfenster Intelligente Wiedergabeliste die gewünsch-
ten Einstellungen vor.

3.	Möchten Sie beispielsweise nur die Titel zusammenfassen, die Sie mit 
vier oder fünf Sternen bewertet haben, klicken Sie zunächst auf das ers-
te Auswahlmenü 3 und wählen das Kriterium Wertung. Stellen Sie im 
zweiten Auswahlmenü ist größer als 4 ein, und markieren Sie im fol-
genden Feld drei Sterne 5.

a

b

163

Lieder bewerten

4.	Belassen Sie alle anderen Einstellungen, wie sie sind, und bestätigen Sie 
Ihre Zusammenstellung mit einem Klick auf die Schaltfläche OK.  
Daraufhin werden alle Musiktitel Ihrer Mediathek, die eine Vier- oder 
Fünf-Sterne-Bewertung haben, in diese intelligente Wiedergabeliste 
eingefügt. Der große Vorteil der intelligenten Wiedergabeliste ist dabei 
ja, dass automatisch alle Titel, die die Wertung von vier oder fünf Ster-
nen später neu erhalten, in die Liste aufgenommen werden. Es handelt 
sich also nicht um eine starre 
Liste, sondern viel mehr um ei-
nen Filter, der die Liste ständig 
aktualisiert. Wenn Sie auf das 
Namensfeld 6 klicken, können 
Sie der Liste noch einen aussa-
gekräftigen Namen geben.

Auf diese Weise können Sie mit Hilfe der Bewertung von Liedern im Zusam-
menspiel mit einer intelligenten Wiedergabeliste sehr bequem Ihre Media-
thek nach Ihren Lieblingstiteln filtern und sich nur diese anhören.

IN
F

O Bewertungen über das Kontextmenü vornehmen

Sie können die Bewertung eines Musiktitels auch über das Kontext-
menü vornehmen. Klicken Sie dazu den entsprechenden Titel mit 
rechts an, und rufen Sie im Menü den Befehl Wertung auf. Wählen 
Sie nun im Folgemenü die Anzahl Sterne, oder klicken Sie auf Ohne, 
um die bestehende Wertung zu entfernen.

f

3 4 5
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Wiedergabelisten organisieren und bearbeiten

Vor allem, wenn Sie eine große Musiksammlung besitzen, sind Wiederga-
belisten eine große Hilfe, den Überblick zu behalten. So können Sie Ihre 
Musik bequem nach Ihren Vorstellungen verwalten, sortieren und mit an-
deren Geräten synchronisieren. Wie Sie solche Listen erstellen, habe ich im 
Abschnitt »Wiedergabelisten erstellen« ab Seite 67 beschrieben.

Haben Sie viele Wiedergabelisten angelegt, kann es mit der Zeit allerdings 
unübersichtlich werden. Deshalb gebe ich Ihnen in diesem Abschnitt ein 
paar Tipps zum Verwalten und Bearbeiten von Wiedergabelisten. Haben Sie 
beispielsweise mehrere Wiedergabelisten von einem Interpreten angelegt, 
können Sie sie in einem Wiedergabeliste-Ordner zusammenfassen.

1.	 Klicken Sie in der Mediathekleiste auf den Bereich Musik und dann auf 
Listen/Wiedergabelisten.

2.	Klicken Sie nun unter der Spalte mit den Wiedergabelisten auf die Plus-
Schaltfläche 1, und wählen Sie im Menü den Befehl Neuer Wiedergabe­
liste-Ordner 2.

a

2
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3.	Daraufhin wird in der Spalte Wiedergabelisten oberhalb der intelligen-
ten Wiedergabelisten ein Ordner 3 angelegt. Klicken Sie in das Ein
gabefeld 4, um diesen Ordner zu benennen. Geben Sie beispielsweise 
den Namen des Interpreten ein.

4.	Fügen Sie Wiedergabelisten in diesen Ordner ein. Der 
einfachste Weg ist, sie per Drag & Drop zu verschie-
ben. Markieren Sie die Liste 5, die Sie verschieben 
möchten, in der Wiedergabelisten-Spalte, drücken 
und halten Sie die linke Maustaste, und ziehen Sie die 
Wiedergabeliste auf den neu angelegten Ordner 6. 
Lassen Sie die Maustaste los.

Wenn Sie möchten, können Sie zu guter Letzt die Wieder-
gabeliste, die Sie in den Ordner verschoben haben, umbe-
nennen und die Interpretenbezeichnung entfernen. Auf diese Weise können 
Sie die Wiedergabelisten-Spalte schnell aufräumen und Ihre Wiedergabe
listen in Ordner sortieren.

Möchten Sie einen Titel aus einer Wiedergabeliste entfernen, markieren Sie 
mit einem Mausklick in der Wiedergabeliste den Titel und drücken dann 
(Entf)/(Ñ). Achten Sie drauf, dass Sie sich innerhalb der Wiedergabeliste 
befinden. Das erkennen Sie daran, dass die Wiedergabeliste links in der Sei-
tenleiste blau hervorgehoben ist. Oder rufen Sie mit einem Rechtsklick das 
Kontextmenü auf und wählen hier den Befehl Löschen. Sie können natürlich 
auch gleich mehrere Titel auswählen und löschen: Drücken und halten Sie 

c

d

f

5
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dazu einfach die Taste (Strg)/(š), und markieren Sie nacheinander die ge-
wünschten Musiktitel. 

iTunes fragt Sie vorab noch einmal, ob Sie die ausgewählten Titel wirklich 
aus der Liste entfernen möchten. Bestätigen Sie mit Löschen.

Der Titel wird daraufhin aus der Wiedergabeliste entfernt. Das Entfernen 
hat aber ausschließlich Auswirkung auf die gewählte Wiedergabeliste, in 
Ihrer Mediathek ist der Musiktitel weiterhin verfügbar.
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Haben Sie einen Musiktitel versehentlich aus einer Wiedergabeliste ge-
löscht, können Sie diesen Arbeitsschritt auch rückgängig machen. Blenden 
Sie dazu die Menüleiste ein ((Strg)+(B)), und klicken Sie auf Bearbeiten. 
Wählen Sie im Menü daraufhin den Befehl Löschen des Titels widerrufen. 
Alternativ können Sie dazu auch die Tastenkombination (Strg)+(Z)/ 
(š)+(Z) verwenden.

T
IP

P Titel einer Wiedergabeliste deaktivieren

Anstatt einen Titel dauerhaft aus einer Wiedergabeliste zu löschen, 
haben Sie auch die Möglichkeit, die Wiedergabe des Titels zu un-
terdrücken. Klicken Sie dazu einfach in der Wiedergabeliste auf das 
vorangestellte Häkchen, um den entsprechenden Titel zu deaktivie-
ren. Starten Sie nun die Wiedergabe der Liste, wird dieser Titel nicht 
abgespielt, sondern iTunes springt gleich zum nächsten Musiktitel. 
Klicken Sie auf das leere Kästchen vor dem Musiktitel, wird er wie-
der aktiviert.

Um die Reihenfolge der Titel zu verändern oder neue Titel in eine Wieder-
gabeliste einzufügen, gehen Sie wie folgt vor:

1.	 Markieren Sie die Wiedergabeliste, die Sie bearbeiten oder der Sie wei-
tere Titel hinzufügen wollen, links in der Seitenleiste. Öffnen Sie mit ei-
nem Rechtsklick auf die Wiedergabeliste das Kontextmenü, und wählen 
Sie den Befehl Wiedergabeliste bearbeiten.
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2.	Daraufhin wird die Bearbeitungsansicht eingeblendet: Die Wiedergabe-
liste sehen Sie nun am rechten Rand, und Sie erhalten Zugriff auf Ihre 
Musikmediathek. Per Drag & Drop fügen Sie neue Titel in die Wieder-
gabeliste ein: Klicken Sie auf einen Titel oder ein Album, halten Sie die 
Maustaste gedrückt, und bewegen Sie den Titel rechts in die Liste.

3.	Wenn Sie möchten, können Sie die Titel Ih-
rer Wiedergabeliste neu anordnen. Markie-
ren Sie dazu einen Musiktitel, den Sie ver-
schieben möchten, drücken und halten Sie 
die linke Maustaste, und verschieben Sie 
den Musiktitel an seine neue Position. Las-
sen Sie die linke Maustaste wieder los.

4.	Sind Sie mit dem Ergebnis zufrieden und haben alle Änderungen vor
genommen, klicken Sie auf die Schaltfläche Fertig.

Die Bearbeitungsansicht wird daraufhin geschlossen, und Sie sehen wieder 
die Standardansicht der Kategorie Listen.

IN
F

O Musiktitel in mehreren Wiedergabelisten

Sie müssen sich übrigens keine Gedanken über Ihren Speicherplatz 
machen, wenn Sie einen Musiktitel in mehrere Wiedergabelisten 
kopiert haben. Der Titel befindet sich nur einmal auf Ihrer Festplat-
te, und iTunes stellt lediglich eine Verknüpfung zu dieser Datei her, 
sobald Sie ihn in eine Wiedergabeliste einfügen. Dementsprechend 
wird der Titel auch nicht aus Ihrer Mediathek oder von Ihrem Rechner 
gelöscht, wenn Sie einen Titel aus einer Wiedergabeliste entfernen.
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